Колдовство

Его опасность, защита от него, способы его снятия

Автор

д. Абдульмухсин ибн Мухаммад Аль-Касим имам-хатыб Пророческой мечети

Колдовство

Его опасность, защита от него, способы его снятия

Для скачивания книги воспользуйтесь QR-кодом ниже:





Во имя Аллаха, Милостивого, Милующего!

Предисловие

Хвала Аллаху, Господу миров! Мир и благословение нашему пророку Мухаммаду, его семье и всем его сподвижникам!

Амма ба' ∂^1 .

Колдовство является одним из смертельных грехов в религии, одним из инструментов разрушения общества и распада семьи. Некоторые люди по причине отдаленности от своего Господа, недовольства тем, что было предписано им или другим людям, и укоренения зависти в их сердцах стали пользоваться услугами тех, кто, по их предположению, исполняет их желания — однако разрушает при этом их веру — из числа колдунов, предсказателей и гадателей.

Эту книгу я назвал «Колдовство. Его опасность, защита от него, способы его снятия». В ней содержится указание на опасность колдунов, предсказателей и тех, кто пользуется их услугами, увещевание для тех, кто попрал свои убеждения и устремился к околдовыванию других, утешение для угнетенной жертвы колдовства, а также способы снятия колдовства и прекращения его действия.

Прошу Аллаха, чтобы Он принес пользу посредством этой книги, избавил мусульман от зла колдунов и шарлатанов и обратил козни их врагов против них самих!

Да благословит Аллах и приветствует нашего пророка Мухаммада, а также его семью и всех его сподвижников!

д. Абдульмухсин ибн Мухаммад аль-Касим

имам-хатыб Пророческой мечети

1 Означает «А затем», «А далее». Этот оборот речи используется в арабском языке при переходе к сути дела.



Определение колдовства

Колдовством в арабском языке называют все то, что имеет скрытую, тонкую, едва уловимую причину 1 .

Что касается **терминологического значения**, то в связи с тем, что колдовство имеет множество видов и разные пути осуществления, для него не существует какого-либо всеобъемлющего определения.

Сказал Мухаммад аль-Амин аш-Шанкыти, да помилует его Аллах: «Знай, что невозможно дать какое-либо безупречное собирательное определение колдовству из-за разнообразия его видов, у которых нельзя выделить какуюто общую черту, связывающую их всех между собой и отличающую их от чего-либо постороннего. Поэтому определения, которые ученые давали колдовству, так сильно отличаются друг от друга»².

Так, ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах, сказал: «Колдовство — это сочетание воздействий злых духов и проявления их естественных сил» 3 .

Можно дать ему другое определение и сказать, что колдовство — это различного рода дымы, смеси, узлы и действия, используемые колдуном после проявления неверия в Аллаха, благодаря которым он приближается к шайтану, в результате чего этот ритуал воздействует на жертву колдовства с позволения Аллаха.

¹ Ас-сыхах 2/679, Аль-камус аль-мухит стр. 405.

² Адуа аль-баян 4/41.

³ Зад аль-маад 4/115.

История колдовства

Нет такого народа, к которому Аллах не отправил бы посланника, призывающего их поклоняться одному Всевышнему Аллаху и предостерегающего их от многобожия. Сказал Пречистый Аллах:

«...и нет ни одного народа, к которому не приходил бы предостерегающий увещеватель» (Фатыр: 24).

Каждый народ глумился над отправленным к ним посланником и обвинял его в колдовстве. Это указывает на то, что все народы с момента своего появления и распространения по Земле, на протяжении веков, поколение за поколением знали о колдовстве. Сказал Пречистый Аллах:

«Таким же образом, какой бы посланник ни приходил к их предшественникам, они обязательно говорили: "Он – колдун или одержимый!"» (аз-Зарийат: 52).

Сказал ибн Хаджар, да помилует его Аллах: «Колдовство было известно во времена Нуха, так как Аллах сообщил, что народ Нуха посчитал его колдуном». Он также сказал: «Эпоха, в которую имела место история Харута и Марута, предшествует эпохе Нуха, мир ему, согласно тому, что упомянули ибн Исхак и другие»¹.

У одних народов колдовство имеет большее распространение, чем у других. Так, во времена Мусы, мир ему, колдовство имело широкое распространение среди его

_

¹ Фатх уль-Бари 10/223.

народа, и противостояли они Мусе посредством своего колдовства. Сказал ибн Хальдун, да помилует его Аллах: «Во времена Мусы, мир ему, колдовство в Вавилоне и Египте было востребованным товаром»¹.

1 Тарих ибн Хальдун 1/658.

Колдовство – это реальность или иллюзия?

Колдовство является объективной реальностью. Оно может разлучить мужа и жену, по соизволению Аллаха, как об этом сказал Пречистый Аллах:

«Они обучались у них тому, как разлучать мужа и жену» (аль-Бакара: 102).

Колдовство способно причинять боль телу и разрушать его посредством болезни или смерти. Оно также может воздействовать на психику человека. Все это случается по соизволению Аллаха. Сказал аль-Карафи, да помилует его Аллах: «Колдовство оказывает реальное воздействие. Его жертва может умереть или могут измениться его характер и привычки, даже если оно не коснулось его физически»¹.

Сказал ан-Навави, да помилует его Аллах: «Правильным является то, что колдовство — это реальность, как мы сказали об этом ранее. Это однозначная позиция большинства ученых. На это указывают Коран и достоверные известные тексты Сунны»².

Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «Слова (Аллаха):

«...от зла колдуний, поплевывающих на узлы» (аль-Фаляк: 4), а также хадис Айшы³, да будет доволен ею

2 Раудату-т-талибин 9/346.

¹ Аль-фурук 4/149.

³ аль-Бухари, Книга лечения, Глава о колдовстве, номер 5766. Муслим, Книга приветствия, Глава о колдовстве, номер 2189. Текст хадиса: «В свое время посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, был околдован одним иудеем из иудеев племени бану Зурайк по имени Лябид ибн аль-А'сам до такой

Аллах, указывают на то, что колдовство оказывает воздействие и является реальностью»¹.

степени, что ему стало казаться, будто он делал то, чего на самом деле не делал. Однажды днем (или ночью) он был у меня и много обращался к Аллаху с мольбами, а затем сказал: "О Айша! Знаешь ли ты, что Аллах ответил на мою мольбу? Во сне ко мне явились два человека, один из которых сел у моей головы, а другой – у моих ног, после чего первый спросил второго (или второй спросил первого): «Чем болен этот человек?» Другой ответил: «Он околдован». Тот спросил: «Кто же околдовал его?» Ответил: «Лябид ибн аль-А'сам». Тот спросил: «И что же он для этого использовал?» Другой ответил: «Гребень, очёски волос и чашечки мужских цветков пальмы». Тот спросил: «Где же все это находится?» Другой ответил: «В колодце Зи Арван»". И посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, отправился к этому колодцу вместе с несколькими сподвижниками, а потом вернулся и сказал: "О Айша! Вода его похожа на разведенную хну, а верхушки его пальм похожи на головы шайтанов". Она спросила: "Почему же ты не достал это оттуда?" Он ответил: "Меня исцелил Аллах, и я не пожелал, чтобы зло распространилось среди людей, поэтому я велел засыпать колодец"».

¹ Бадаъи аль-фаваид 2/227.

Опасность колдовства

Самое дорогое, что есть у мусульманина в этой жизни — это его религия. Разумный человек — это тот, кто оберегает свою религию и отвергает всякое деяние, портящее, умаляющее или пачкающее его вероубеждение.

Так, колдовство и посещение колдунов с целью проведения магических ритуалов представляют великую опасность для вероубеждения, потому что пользование услугами колдуна является одним из тех действий, которые нарушают Ислам человека. Сказал шейх Мухаммад ибн Абдульваххаб, да помилует его Аллах: «Седьмое (нарушающее Ислам человека деяние) — это колдовство. К нему относятся также $ac\text{-}cap\phi$ и $anb\text{-}'am\phi^1$. Кто совершит нечто подобное или будет согласен с этим, тот совершит неверие. Доводом на это являются слова Всевышнего:

«Но они (Харут и Марут) никого не обучали, не сказав: "Воистину, мы являемся искушением, не становись же неверующим"» (аль-Бакара: 102)»².

Поэтому шариатское положение колдуна и того, кто обратился к нему за услугой, одинаковое.

Кто совершил колдовство, тот совершил многобожие. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует:

 $^{1\} Ac\text{-}cap\phi$ — колдовской ритуал, направленный на отвращение человека от того, что он любит, например, отвращение мужа от любви к жене и замена этого его ненавистью к ней.

Aль- ' $am\phi$ — колдовской ритуал, направленный на побуждение человека дьявольскими методами к тому, что ему ненавистно.

Аль-акыда ас-сахиха ибн База стр. 37-38.

² Навакыд аль-ислам, из сборника «Матны ищущего знание», вышедшая под нашей редакцией, стр. 27.

«Кто совершил колдовство, тот совершил многобожие». Этот хадис привел ан-Насаи¹. Сказал шейх Абдуррахман ибн Хасан, да помилует его Аллах: «Этот текст указывает на то, что колдун является многобожником»².

Оно (колдовство) было запретным во всех религиях посланников. Сказал Всевышний:

«...колдун не преуспеет, куда бы он ни явился» (Та Ха: 69).

Колдовство является одним из губительных грехов. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Остерегайтесь семи губительных (или смертных) грехов!» Его спросили: «О посланник Аллаха! Какие это (грехи)?» Он сказал: «Приобщение Аллаху кого-либо в сотоварищи, колдовство, убийство души, которую Аллах запретил убивать, кроме как ПО праву, поедание ростовщичества, поедание имущества сироты, бегство (с день наступления обвинение И прелюбодеянии целомудренных верующих женщин, даже не помышляющих об **ЭТОМ**». Этот хадис аль-Бухари и Муслим³.

Колдовство вбирает в себя губительные для религии факторы, как, например, поиск помощи у джиннов и шайтанов, подвешивание амулетов и талисманов, привязанность сердца к страху перед кем-либо, кроме Аллаха, отказ от упования на Аллаха, ущерб жизни и

¹ Книга о запретности пролития крови, Глава о шариатском положении колдунов, номер 4079. Хадис предается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

² Фатх уль-Маджид стр. 291.

³ аль-Бухари, Книга о наказаниях, Глава об обвинении целомудренных женщин, номер 6857. Муслим, Книга веры, Глава о разъяснении больших грехов и самых больших из них, номер 89. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

интересам людей, противоречие шариатским текстам, повествующим о колдовстве. Сказал Пречистый Аллах:

«Не распространяйте на земле нечестия после того, как она приведена в порядок. Взывайте к Нему со страхом и надеждой. Воистину, милость Аллаха близка к творящим добро» (аль-А'раф: 56).



Колдун продал свою религию

Колдун продал себя и свою религию шайтану. Меньшее, что может устроить шайтана, — это покорность ему. Сказал Пречистый Аллах:

«Они знали, что тому, кто приобрел это, нет доли в Последней жизни» (аль-Бакара: 102).

Колдун не приобретет способность к колдовству, пока не оставит эту религию, совершив жертвоприношение во имя джинна, или воззвав к нему о помощи, или осквернив Коран, или совершив иное губительное деяние. Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «Они пишут Коран нечистотами, используя для этого кровь или иную скверну, или чем-то чистым, иногда переворачивая буквы Корана, как, например, буквы суры аль-Фатиха, или суры аль-Ихлас, или других сур. Они также пишут то, что угодно шайтану, или произносят это»¹.

Продав себя шайтану, человек утрачивает благородный нрав и оставляет похвальные поступки. Он перестает видеть свете, истинном устремляется веши ИΧ ко борьбу добра, отворачивается OT ведет cрелигией, насмехается над ней и ее приверженцами, испытывает к ним злобу, ненавидит окружающее его общество. Стремление угодить своей скверной душе и удовлетворить свои грязные желания подталкивают его к совершению различного рода глупостей и многобожия.

О таких людях шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах, сказал следующее: «В конце концов они скатываются к тому, что испытывают сомнение в Аллахе, поклоняются

_

¹ Маджму фатава шейх-уль-ислам 19/35.

тагуту и шайтану, изготавливают поддельное золото и распространяют нечестие на земле. Мало кто из них достигает чего-либо из своих целей, которые лишь отдаляют их от Аллаха. Большая же их часть остаются лишенными грешниками, которые жаждут неверия, нечестия и неповиновения. Их удел — распространение лжи и страсть к беззаконию. Они охотно выслушивают ложь и пожирают запретное. На них падет унижение клеветников»¹.

Аллах создал Адама из глины и создал джинна из огня. Сказал Пречистый Аллах:

«Мы сотворили человека из сухой звонкой глины, полученной из видоизмененной грязи. * А еще раньше Мы сотворили джиннов из палящего пламени» (аль-Хиджр: 26-27).

Аллах дал превосходство сынам Адама над джиннами. Сказал Пречистый Аллах:

«Мы почтили сынов Адама и позволили им передвигаться по суше и морю. Мы наделили их благами и даровали им явное превосходство над многими из тех, кого Мы сотворили» (аль-Исра: 70).

Колдун же, вопреки всему этому, возжелал покориться тому, кто ниже него. Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «Они (джинны) знают, что люди превосходят их почетом и значимостью. И когда человек унижается перед

¹ Даръу-т-тааруд аль-акль уа ан-накль 5/63.

ними и прибегает к ним за помощью, это равносильно тому, как если бы великие люди унижались перед презренными, чтобы те удовлетворили их нужды»¹.

1 Маджму фатава шейх-уль-ислам 19/34.

Почему шайтаны помогают колдуну?

Шайтан — враг человека. Он подстерегает его на прямой стезе Аллаха и подступает к нему со всех сторон и со всех путей. Его главная цель — заставить творения поклоняться кому-либо, кроме Аллаха:

«(Иблис) сказал: "Клянусь Твоим могуществом! Я совращу их всех, * кроме Твоих искренних рабов"» (Сад: 82-83).

Колдовство становится возможным для колдуна только после поклонения шайтану и выхода из религии Ислам. Сказал Пречистый Аллах:

«Но они (Харут и Марут) никого не обучали, не сказав: "Воистину, мы являемся искушением, не становись же неверующим"» (аль-Бакара: 102)

И когда раб выходит из религии, шайтан бросает его в Огонь. Это и есть конечная цель его попыток совратить потомков Адама. Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «Его цель — заставить человека поклоняться комулибо из шайтанов, посвящать ему пост, молитву и жертвоприношение ради чего-то такого из мирского, что будет нести в себе зла больше, чем добра, и греха больше, чем пользы»¹.

¹ Даръу-т-тааруд аль-акль уа ан-накль 5/65.

Шайтан помогает колдуну для того, чтобы причинить вред рабам Аллаха, развести их с супругами, лишить их имущества, испортить их жизнь, внести раздор между ними. Сказал Пречистый Аллах:

«Они обучались у них тому, как разлучать мужа и жену» (аль-Бакара: 102).

Он помогает ему также для того, чтобы отвернуть людей от Господа миров и сделать их привязанными к шайтанам и их рабам из числа колдунов, предсказателей и гадателей.

Козни колдуна

Колдуны являются слугами шайтанов, а шайтан требует от своих слуг, попавших в его ловушку, ввести рабов Аллаха в заблуждение. Поэтому колдун может потребовать от своего посетителя совершить жертвоприношение кому-либо, кроме Аллаха.

Или может повелеть ему повесить на себя языческие амулеты или положить их под подушку во время сна. Таким образом колдун ввергает своего посетителя в многобожие. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Кто повесил на себя амулет, тот совершил многобожие». Этот хадис привел Ахмад¹. Таковы их козни, путем которых они ввергают людей в многобожие.

Другой пример козней колдунов — их попытки оставить у своих посетителей ложное представление о том, что они знают о беспокоящих их болезнях и недугах. Они называют им такие болезни, которыми страдает каждый человек, говоря, например: «Иногда у тебя болит голова... Иногда у тебя появляются боли в спине... Иногда тебя постигают печали, тревоги... У тебя вскоре появятся какие-то проблемы, и ты решишь их... У тебя вскоре случится нечто радостное», - и тому подобные вещи, которые случаются со всеми людьми. Таким способом колдуны хотят, чтобы у их посетителя появилась привязанность к ним, что, в свою очередь, дает колдунам возможность овладеть им.

Еще один пример их козней — то, что они пишут аяты Корана на своих колдовских бумагах, чтобы людям казалось, что они обращаются за помощью к Аллаху, а не к джиннам, и чтобы обмануть этим наивных людей.

¹ Муснад, номер 17422. В хадисе от Укбы ибн Амира аль-Джухани, да будет доволен им Аллах.

Отличительные черты колдуна

У каждого колдуна есть отличительные черты, которые он принимает для себя, чтобы обмануть ими падших людей. Отличительные черты, которые являются общими для многих колдунов, следующие:

- 1 Вопрос об имени посетителя, имени его матери, а также о его возрасте. Это самый явный признак колдуна, указывающий на его взаимодействие с шайтанами.
- 2 Требование предоставить какие-то личные предметы человека, которого он собирается околдовать, как, например, его нижнее белье, или волосы, или ногти.
- 3 Требование предоставить фотографию человека, которого он собирается околдовать. Поэтому не позволяй никому иметь доступ к твоим фотографиям, ведь кто-то из тех, кто будет иметь к ним доступ, может использовать их с целью навести на тебя колдовство.

И это одна из причин запрета на создание изображений и один из плодов следования шариату в отстранении от да благословит Сказал пророк, его Аллах воссоздающего «Аллах проклял приветствует: привел аль-Бухари 1 . (живого существа)». Этот хадис Поэтому без острой необходимости не храни у себя какиелибо изображения, на которых запечатлен ты, или твоя жена, или твои дети, чтобы не оказаться в числе тех, к кому обращена угроза за создание изображения. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Каждый воссоздающий образ (живого существа) будет в Огне».

¹ Книга торговли, Глава о деньгах, полученных за собаку, номер 2238. Хадис передается от абу Джухайфы, да будет доволен им Аллах.

Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим¹. К тому же это поможет тебе избежать зла колдунов и лжецов.

- 4 Использование курительных палочек и смолы, которые они кладут на угли. Это привлекает к ним шайтанов, с помощью которых они выполняют свою работу.
- 5 Свою деятельность они в большинстве случаев ведут ночью. Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «Сила колдовства и мощь его воздействия в полной мере проявляются именно ночью, а не днем. Ночное колдовство у них считается сильнодействующим»². Если же колдовство совершается не в ночное время, то колдун выбирает для этого темное место.
- 6 Употребление непонятных слов, например, путем бормотания и шевеления губами, что затрудняет для слушателя понимание их смысла.
- 7 Примешивание к своей непонятной речи аятов Корана и пророческих хадисов, чтобы люди не смогли понять, что он колдун, и думали, что он использует в своей практике только Коран.
- 8 Требование принести животное, соответствующее определенным описаниям.
- 9 Использование колдовских книг, в которых встречаются всякие символы и таблицы. Иногда он кладет эти книги рядом с собой, если больной не вызывает у него каких-либо опасений.
- 10 Начертание заклинаний, символов, разрозненных букв, чисел, квадратов, окружностей или таблиц.

¹ аль-Бухари, Книга торговли, Глава о торговле изображениями, где нет живых существ, и о том, что является в этом нежелательным, номер 2225. Муслим, Книга об одежде и украшениях, Глава о том, что ангелы не входят в дом, где есть собака или изображение, номер 2110. Хадис передал ибн Аббас, да будет доволен Аллах им и его отцом.

² Бадаъи аль-фаваид 2/219.

- 11 Вручение больному амулета в форме треугольника или квадрата, завернутого в кожу или в кусочек железа или меди. Внутри этого амулета записаны языческие заклинания, числа и буквы. Колдун может потребовать от больного носить его на шее или плече или класть под подушку. Он настоятельно просит больного не оставлять этот амулет и устрашает его болезнью или иными невзгодами, если он перестанет его носить.
- 12 Вручение больному бумаг с заклинаниями и курительными палочками, чтобы тот сжег их и вдохнул их дым.
- 13 Вручение больному бумаг, на которых написаны заклинания разрозненными буквами, таблицы и числа, которые колдун просит опустить в воду, а затем выпить эту воду или облиться ею.

Это некоторые отличительные черты колдунов. Они также встречаются у предсказателей, гадателей и шарлатанов. Если ты увидел нечто подобное в ком-либо из них, то постарайся уберечь свое вероубеждение от разрушения и держись от них как можно подальше. Воистину, если человек оставит что-то ради Аллаха, то Аллах даст ему взамен нечто лучшее.

Женщины и колдуны

Разумный человек воздерживается от похода к лжецам, однако для некоторых женщин характерно то, что они очень быстро беспокойству предаются ПО поводу предопределения, если не достигают чего-то желаемого. В добиться своего они прибегают к любым стремлении способам, даже если эти способы неугодны Аллаху. Они к колдунам, которые обманывают обращаются уединяются с ними. Эти колдуны могут надругаться над ними и повелеть возвращаться к ним снова и снова, чтобы воплотить свои цели. Они также могут околдовать этих женщин, и те вернутся к ним в будущем. И тогда колдуны смогут завладеть их имуществом и надругаться над ними.

Сказал аль-Куртуби, да помилует его Аллах: «Среди людей к колдовству чаще всего прибегают именно женщины, особенно в период месячных»¹. И большинство обитателей Огня — именно женщины. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Мне был показан Огонь, и я увидел, что большинство его обитателей - женщины». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим².

Поэтому женщинам следует бояться Аллаха, ведь богобоязненность — это причина счастья и радости. Сказал Пречистый Аллах:

¹ Аль-джами ли-ахкам аль-Куран 2/50.

² аль-Бухари, Книга веры, Глава о неблагодарности жен и малом неверии, номер 29. Муслим, Книга затмений, Глава о том, что пророку, да благословит его Аллах и приветствует, был показан Рай и Ад во время молитвы затмения, номер 907. Хадис передается от ибн Аббаса, да будет доволен Аллах им и его отцом.

«Тому, кто боится Аллаха, Он создает выход из положения * и наделяет его уделом оттуда, откуда он даже и не предполагает» (ат-Таляк: 2-3).

Женщины должны довольствоваться предопределением и не продавать свою религию в надежде достичь желаемого с помощью колдунов и лжецов. Если они желают чего-то добиться, пусть обращаются с этим к Пречистому Аллаху в мольбах и настойчивых просьбах. Аллах — Тот, Кто приносит пользу и избавляет от вреда. Сказал Пречистый Аллах:

«Если Аллах коснется тебя вредом, то никто, кроме Него, не избавит тебя от него. Если Он пожелает одарить тебя добром, то никто не отвратит Его милости» (Юнус: 107).

Зло колдуна

Своим колдовством колдун совершает различные виды беззакония и зла. Сколько людей они ввели в многобожие, когда повелели им совершить жертвоприношение комулибо, кроме Аллаха, или повесить на себя амулеты, или поверить в то, что они сообщают из сокровенного, которое известно только одному Аллаху?!

Некоторые колдуны совершают с теми, кто пришел к ним, развратные поступки, особенно с женщинами.

Колдуны разрушили многие счастливые семьи. Сколько любящих друг друга супругов, родителей и детей они разлучили и сделали горькой их жизнь?! Сколько проблем создали людям колдуны?! Сколько людей потеряли здоровье из-за них?! Сколько счастливых семей распались из-за них?! Сколько бедных людей обременили себя долгами и обязательствами, чтобы обрести благополучие, злонамеренно отнятое колдуном?!

Скольким же людям колдуны причинили несправедливость, присвоив их имущество под предлогом лечения или знания сокровенного?!

Воистину, колдун питает ненависть к обществу и не находит себе покоя, кроме как в его разрушении. Его не радует ни чужая счастливая жизнь, ни богатство состоятельных людей, ни высокое положение благородных.

Воистину, колдун приносит обществу один лишь вред, нет в нем никакого блага. Видело ли общество от колдунов совершение добра, или помощь нуждающимся, или обеспечение сирот, или заботу о вдовах? Все его действия направлены на причинение вреда обществу, ввержение отдельных его представителей в многобожие, привнесение в их жизнь бед, несчастий, проблем и долгов.

Истинное положение колдуна

Среди людей колдун выделяется самой скверной душой, самой дурной природой, самым низким поступками и самым мрачным сердцем. Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «Колдовство действует только с самыми скверными душами, которые больше всего подходят для тех духов»¹. Он также сказал: «Мрачные сердца — места обитания шайтанов, их дома и убежища»².

Колдун является самым глупым, неразумным неспособным мыслить из людей. Он предпочитает мирскую жизнь Последней жизни, чтобы удовлетворить свои мнимые мирские желания. Он совершает дела, зная, впоследствии приведут его в Огонь. Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «Колдовство редко совершается без поклонения шайтану и приближения к нему, как, например, жертвоприношение, совершенное \mathbf{c} его посвященное непосредственно ему. И в том, и в другом случае оно будет жертвоприношением, совершенным не Аллаху. Оно может сопровождаться и другими видами многобожия и нечестия»³.

Колдун близок к шайтану и похож на него тем, что причиняет вред творениям. Сказал аль-Алюсий, да помилует его Аллах: «Шайтаны помогают только тем скверным творениям, которые похожи на них самих в скверности и нечистоте своих слов, дел и убеждений»⁴.

Колдун обладает самыми презренными качествами, которыми только может обладать человек. Одним из таких качеств является ложь: они сообщают лживые вести тем, кто обращается к ним за услугами, как об этом сказал пророк, да

¹ И'лям аль-муваккы'ин 5/298.

² Бадаъи аль-фаваид 2/219.

³ Бадаъи аль-фаваид 2/235.

⁴ Рух аль-ма'ани 1/337.

благословит его Аллах и приветствует: «...они добавляют к этому сотню лживых вещей». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим¹.

Колдун превозносится над другими из-за высокомерия. А это то качество, из-за которого Иблис был изгнан из Рая. Сказал Пречистый Аллах:

«...кроме Иблиса, который возгордился и стал одним из неверующих» (Сад: 74).

Колдун ведет себя заносчиво и кичливо перед людьми, хотя по сути является самым презренным творением у шайтана и больше других боится его. Сказал Пречистый Аллах:

«Мужи из числа людей искали покровительства мужей из числа джиннов, но они только усиливали в них страх» (аль-Джинн: 6).

Тот, кто унижается перед шайтаном, достоин быть презираемым и униженным.

-

¹ Привел аль-Бухари, Книга о начале сотворения, Глава об упоминании ангелов, номер 3210. Муслим, Книга приветствия, Глава о запретности предсказаний и посещения предсказателей, номер 2228. Хадис передается от Айши, да будет доволен ею Аллах.

Ощущает ли колдун себя счастливым?

Колдун проживает эту жизнь несчастным человеком. Он отдалил себя от счастья жизни и сладости веры. Ему противно слушать Коран, он боится азана. Сказал Пречистый Аллах:

«А кто отвернется от Моего Напоминания, того ожидает тяжкая жизнь, а в День воскресения Мы воскресим его слепым» (Та Ха: 124).

Колдун проводит свое время вдали от людей и не взаимодействует с ними, за исключением тех случаев, когда кто-то просит у него совершить колдовство и причинить людям вред. Шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах, описал колдуна следующими словами: «Он испачкан нечистотами, живет с собаками, обитает в местах справления нужды, на мусорках, на кладбищах. От него исходит скверный запах. Он никогда не совершает шариатское омовение и не очищается»¹.

Колдун несчастен в этой жизни. Он не может спокойно уснуть и проснуться счастливым. Он проводит свои ночи в темных местах, в дыму, в дьявольских заклинаниях, в языческих бормотаниях, а днем засыпает в унынии.

Таково положение злодея колдуна.

«Господь твой не поступает несправедливо со Своими рабами» (Фуссылят: 46).

_

¹ Маджму фатава шейх-уль-ислам 11/215.

Пречистый Аллах также сказал:

«Тех, которые не уверовали, Я подвергну тяжким мучениям в этом мире и в Последней жизни, и не будет у них помощников» (Аль Имран: 56).

Все, что совершает колдун, оборачивается против него самого и против того, кто попросил его совершить колдовство. Сказал Пречистый Аллах:

«Но злое ухищрение поражает только тех, кто его творит» (Фатыр: 43).

Куда бы ни направился колдун, его ждет несчастье и убыток. Сказал Пречистый Аллах:

«...колдун не преуспеет, куда бы он ни явился» (Та Ха: 69). Сказал аль-Куртуби, да помилует его Аллах: «То есть, куда бы он ни пришел, он не достигнет успеха и не обретет спасение»¹.

Все деяния колдуна являются тщетными перед Аллахом по причине его неверия в Аллаха. Сказал Пречистый Аллах:

«Тебе и твоим предшественникам уже было внушено: "Если ты станешь приобщать сотоварищей, то тщетными

¹ Аль-джами ли-ахкам аль-Куран 11/224.

будут твои деяния и ты непременно окажешься одним из потерпевших убыток"» (аз-Зумар: 65).

На что надеется человек, который обращается к тому, кому обещан Ад?! Как можно ожидать исполнение желаний от того, кто является самым презренным рабом Аллаха?!

Какую пользу получает колдун от колдовства?

Колдун совершает колдовство, желая добиться фальшивого величия, чтобы компенсировать свой недостаток, вызванный унижением перед шайтаном. Сказал помилует шейх-уль-ислам, его Аллах: да обнаруживаешь, что те, кто связывается с колдовством, с взыванием к звездам, их прославлением и обращением к ним, падают перед ними ниц. Единственное, ради чего они это делают, - это богатство и власть, и поэтому они совершают неверие и многобожие, полагая, что тем самым они получат власть и богатство. Однако они получают только то, что причиняет им вред и не приносит никакой И ЭТО подтверждается детальным изучением происходящих в этом мире событий» 1 .

Колдун совершает колдовство попадает И многобожие, обрести богатства. Когда Фараон желая попросил противостоять Myce, колдунов мир колдовства, попросили посредством ОНИ V Фараона вознаграждение. Аллах сообщил, что колдуны сказали:

«Будет ли нам награда, если мы одержим верх?» (аш-Шуара: 41). И Фараон пообещал им награду. Он также пообещал, что они станут его приближенными, потому что колдуны любят богатство и славу.

Колдун занимается колдовством из-за осознания того, что он стал рабом шайтана и что шайтан причинил ему много вреда и лишил его многочисленных благ. Это заставляет его с упорством причинять вред другим. Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «Шайтан сам является скверным. И когда тот, кто практикует

¹ Маджму фатава шейх-уль-ислам 29/385.

разнообразные ритуалы изучает И заклятия И книги мистического спиритуализма, подобные И ему ЛЮДИ приближаются к шайтанам, совершая то, что они любят из неверия и многобожия, это выступает в качестве взятки шайтанам, и те, в свою очередь, исполняют некоторые их желания. Они подобны тому человеку, который дает деньги другому, чтобы тот убил того, кому он хочет смерти, или помог ему совершить разврат с ним или другим человеком»¹.

1 Маджму фатава шейх-уль-ислам 19/34.

Наказание колдуна

Ввиду серьёзной опасности, которую представляют колдуны для отдельных людей и для общества в целом, им установлено наказание в виде удара мечом по шее. Это сделано с целью обезопасить общество от их зла. Сказал Баджаля ибн Абада, да помилует его Аллах: «Умар ибн аль-Хаттаб, да будет доволен им Аллах, послал **убивать** полчиненным письма c повелением кажлого колдуна и каждую колдунью». Это сообщение аль-Байхакый в ас-Сунан аль-кубра¹. Также достоверно передается от Хафсы, да будет доволен ею Аллах, что она повелела убить служанку, которая околдовала ее, и та была убита. Это сообщение привел Малик в Муватта².

Таково воздаяние тому, кто не уверовал в Аллаха и причинил зло Его рабам, в этой жизни. Что же касается его воздаяния в Последней жизни, то о нем Всевышний сказал:

«Они знали, что тому, кто приобрел это, нет доли в Последней жизни» (аль-Бакара: 102). То есть, у них нет никакой доли в Последней жизни, более того, их пристанищем будет Огонь.

¹ Книга о коллективной клятве (аль-касама), Глава о постановлении о неверии колдуна и его убийстве, если в его колдовстве присутствовали явные слова неверия, номер 16498.

² Книга о выкупах, Глава о преданиях, повествующих о предательском убийстве и о колдовстве, номер 3247. Предание от Мухаммад ибн Абдуррахмана, да помилует его Аллах.



Тот, кто обращается к колдуну за колдовством, разделяет с ним его грех

Кто обратился к колдуну, чтобы он совершил для него колдовство, тот продал свою религию за мирское и навлек на себя гнев Аллаха, поскольку совершил то, что выводит человека из Ислама, а именно — довольство совершением колдовства. Сказал шейх Мухаммад ибн Абдульваххаб, да помилует его Аллах: «Кто совершит нечто подобное (т. е. колдовство) или будет согласен с этим, тот совершит неверие» 1.

Зависть человека, обращающегося к колдуну с целью причинить вред другим, достигла своего пика, ведь она вызвана теми милостям, которыми Аллах одарил других. Следуя своим страстям и проявляя недовольство предопределением и решением Аллаха, такой человек наносит ущерб своей Последней жизни.

Обращаясь к колдуну, человек совершает проступок, объединяющий в себе ослушание Творца и причинение несправедливости творению.

Кто стремится причинить вред другим, не достигает желаемого. Аллах возвышает притесненного над притеснителем и даже может осуществить его желания. Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «Его (т. е. завистника) неприятие милости Аллаха, которую Он оказывает Своему рабу, является болезнью. Эта милость может вернуться к притесненному, и даже в большем размере. Может быть и так, что подобная милость будет дарована подобному притесненному»².

_

¹ Навакыд аль-ислам, из сборника «Матны ищущего знание», вышедшая под нашей редакцией, стр. 27.

² Маджму фатава шейх-уль-ислам 10/112.

Не торопись, о притеснитель! Зло твоего колдовства вернется к тебе. Аллах сделает так, что тебе самому причинят зло посредством колдовства или чего-то другого.

Над каждой рукой – Рука Аллаха,

И каждый притеснитель подвергнется притеснению со стороны другого притеснителя»¹.

Сказал Пречистый Аллах:

«Но злое ухищрение поражает только тех, кто его творит» (Фатыр: 43). Сказал ибн Касир, да помилует его Аллах: «То есть зло этого возвращается именно к ним самим, а не к другим... Сказал Мухаммад ибн Кааб аль-Куразы, да помилует его Аллах: "Три вещи неизбежно случатся с тем, кто их совершил: козни, распутство и нарушение договора. Подтверждение этого есть в Писании Аллаха"»².

Мольбы притесненной жертвы колдовства звучат днем и ночью, и Аллах обещал ответить на его мольбу. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Три мольбы не отвергаются, и нет в этом сомнения: мольба притесненного, мольба путника и мольба родителя за своего ребенка». Этот хадис привел ат-Тирмизи³.

Тот, кто строит козни против творений, никоим образом не может строить козни против самого Творца. Сказал Пречистый Аллах:

¹ Ат-тамсиль уа аль-мухадара стр. 10, Аль-мадхаль иля такуим ал-лисан стр. 549.

² Тафсир ибн Касир 6/559.

³ Главы о благочестии и благодеянии родственникам, Глава о том, что пришло относительно мольбы родителей, номер 1905. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

«Скажи: "Аллах быстрее в ухищрениях"» (Юнус: 21).

У ни в чем не повинных притесненных людей есть Тот, Кто их оберегает. Сказал Пречистый Аллах:

«Воистину, Аллах оберегает тех, кто уверовал. Воистину, Аллах не любит всякого неблагодарного изменника» (аль-Хадж: 38).

Последствия притеснения пагубны. Притеснителю обещано страшное наказание. Сказал Всевышний:

«Тому из вас, кто поступал несправедливо, Мы дадим вкусить великие мучения» (аль-Фуркан: 19).

Воистину, человек, обращающийся к колдуну, становится жертвой шайтана, которую он выводит из религии. Он забывает, что жизнь коротка, что он будет лежать в темной могиле, что он предстанет пред Справедливым Судьей, Который сполна возместит тому, кого околдовали по его просьбе, за его счет.

О тот, кто пошел к колдуну! Покайся и избавь от колдовства того, кого околдовали по причине тебя, пока не пришло к тебе наказание!



Защита от колдовства до его воздействия

Аллах сотворил человека и сделал так, что у него появляются враги, и установил определенные меры, благодаря которым человек может уберечь себя от вреда злодеев. Среди этих мер:

1 — Упование на Аллаха. Сердце верующего всегда связано с Аллахом и вверяет все свои дела Аллаху. Верующий знает: что бы ни постигло его, это случилось по соизволению Аллаха. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал об этом: «Знай! Если все люди соберутся, чтобы принести тебе какую-либо пользу, то смогут принести пользу только в той мере, в которой тебе ее предписал Аллах. И если они соберутся, чтобы причинить тебе вред, то смогут причинить вред только в той мере, в которой тебе его предписал Аллах. Перья подняты, а свитки уже высохли». Этот хадис привел ат-Тирмизи¹.

Колдовство не всегда воздействует на того, кого хотят околдовать. Сколько колдунов применяли колдовство, но так и не смогли повлиять на того, кто был их целью?! Да и когда шайтан мог беспрепятственно вредить миру?! Сказал Пречистый Аллах:

«...но они никому не могли причинить вред без соизволения Аллаха» (аль-Бакара: 102).

2 — Многочисленное поминание Всевышнего Аллаха, такое как чтение Корана, мольба о прощении (истигфар), восхваление Аллаха (тасбих) и другие виды поминания Аллаха. Ведь это, по соизволению Аллаха, является прочной

1 Главы об описании дня воскресения, мягкосердечии и набожности, номер 2516. Хадис передается от ибн Аббаса, да будет доволен Аллах им и его отцом. крепостью, защищающей от всякого зла. Чем больше человек отдаляется от Аллаха, от прибегания и обращения к Нему, тем величественнее становятся обрушивающиеся на него несчастья, тем чаще он сталкивается с проблемами, тем легче шайтанам из числа людей и джиннов подступиться к нему.

Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «Если сердце полностью занято Аллахом и погружено в Его поминание. неукоснительно И человек регулярно И обращается к Нему с мольбами и словами поминания и прибегает к Нему за защитой, и при этом состояние его сердца соответствует тому, что произносит его язык, то это самой великой мерой является ДЛЯ его защиты воздействия колдовства и самым великим исцелением для него, если он уже околдован» 1 .

- 3 Отдаление от грехов, особенно от слушания музыки, поскольку это является одной из величайших причин привлечения шайтанов в дома и в души. Что же касается того, что их отталкивает, то это чтение Корана и поминание Аллаха.
- 4 Чтение утренней обязательной молитвы коллективно с мусульманами в мечети. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Кто совершил утреннюю молитву, тот находится под защитой Аллаха». Этот хадис привел Муслим². А когда человек находится под защитой Аллаха, шайтан не может к нему подступиться.
- 5 Чтение суры аль-Бакара в доме. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «**Читайте суру аль-Бакара**, ибо в ее чтении содержится благодать, а в ее

-

¹ Зад аль-маад 4/116.

² Книга о мечетях и местах поклонений, Глава о достоинстве чтения вечерней и утренней молитвы коллективом, номер 657. Хадис передается от Джундуба ибн Абдуллаха, да будет доволен им Аллах.

оставлении – лишение, и она защищает от колдовства». Этот хадис привел Муслим¹. Также сказал: «Воистину, шайтан убегает от того дома, в котором читается сура аль-Бакара». Этот хадис привел Муслим².

6 — Регулярное чтение *муаввизатайн* (т. е. суры аль-Фаляк и ан-Нас) по утрам и вечерам. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, завещал это Укбе ибн Амиру, да будет доволен им Аллах, сказав: «Прибегай к Аллаху за защитой чтением этих двух (сур), ибо им нет равных среди всего того, что когда-либо читал человек в поисках защиты у Аллаха». Этот хадис привел абу Дауд³.

Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «Раб нуждается в обращении к Аллаху за защитой путем чтения этих двух сур больше, чем нуждается в дыхании, в еде, в питье и в одежде»⁴.

7 — Многочисленное прибегание за защитой к Аллаху посредством Его совершенных слов от зла того, что Он сотворил. Прибегать к Нему за защитой таким образом следует ночью и днем, а также при остановке на каком-либо месте, будь это дом, пустыня, долина, море и тому подобное. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Если кто-либо, остановившись где-либо на привал (или ночлег), скажет: "Прибегаю к совершенным словам Аллаха за защитой от зла того, что Он создал /А узу би-кялимати-Лляхи-т-таммати мин шарри ма холяк/", то

¹ Книге о молитве путников и сокращении молитв, Глава о достоинстве чтения Корана и суры аль-Бакара, номер 804. Хадис передается от абу Умамы аль-Бахилий, да будет доволен им Аллах.

² Книга о молитве путников и сокращении молитв, Глава о желательности совершения добровольной молитвы дома и дозволенности ее совершения в мечети, номер 780. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

³ Книга молитв, Глава о муаввизатайн, номер 1463.

⁴ Бадаъи аль-фаваид 2/199.

ничто не причинит ему вред, пока он не покинет это место». Этот хадис привел Муслим¹.

8 — Чтение последних двух аятов из суры аль-Бакара в начале ночи. Это аяты:

«Посланник и верующие уверовали в то, что ниспослано ему от Господа. Все они уверовали в Аллаха, Его ангелов, Его Писания и Его посланников. Они говорят: "Мы не делаем различий между Его посланниками". Они говорят: "Слушаем и повинуемся! Твоего прощения мы просим, Господь наш, и к Тебе предстоит прибытие". *

Аллах не возлагает на человека сверх его возможностей. Ему достанется то, что он приобрел, и против него будет то, что он приобрел. Господь наш! Не наказывай нас, если мы позабыли или ошиблись. Господь наш! Не возлагай на нас бремя, которое Ты возложил на наших предшественников. Господь наш! Не обременяй нас тем, что нам не под силу. Будь снисходителен к нам! Прости нас и помилуй! Ты - наш

-

¹ Книга зикра, дуа, таубы и истигфара, Глава о прибегании к Аллаху за защитой от зла предопределенного, от несчастий и от другого, номер 2708. Хадис передается от Хауля бинт Хаким, да будет доволен ею Аллах.

Покровитель. Помоги же нам одержать верх над неверующими людьми» (аль-Бакара: 285-286).

Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «**Кто прочитает ночью два последних аята из суры аль-Бакара, того они избавят (от всякого зла)**». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим¹.

- 9 Чтение аята аль-Курси перед сном. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Если кто-то прочтет его (аят аль-Курси), когда будет ложиться спать, то до самого рассвета с ним будет находиться хранитель от Аллаха, и шайтан не (сможет) приблизиться к нему». Этот хадис привел аль-Бухари².
- 10 Употребление по утрам семи фиников мединского сорта *аль-аджва*. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «**Кто поест семь фиников** *аль-аджва* утром, тому в этот день не навредят ни яд, ни колдовство». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим³.
- 11 Регулярное чтение утренних и вечерних поминаний, среди которых:
 - А) Чтение аята аль-Курси:

﴿ اللَّهُ لَآ إِلَهَ إِلَّا هُوَ ٱلْحَىُ ٱلْقَيُّومُ لَا تَأْخُذُهُ سِنَةٌ وَلَا نَوْمُ لَهُ مَا فِي ٱلسَّمَوَتِ وَمَا فِي ٱللَّرْضِ مَن ذَا ٱلَّذِي يَشْفَعُ عِندَهُ وَ إِلَّا بِإِذْنِكِ يَعْلَمُ مَا بَيْنَ أَيْدِيهِمْ وَمَا خَلْفَهُمْ ۖ وَلَا

¹ аль-Бухари, Книга о достоинствах Корана, Глава о достоинстве суры аль-Бакара, номер 5009. Муслим, Книга о молитве путников и сокращении молитв, Глава о достоинстве аль-Фатихи и конца суры аль-Бакара, и побуждении к чтению последних двух аятов из суры аль-Бакара, номер 807. Хадис передается от абу Мас'уда, да будет доволен им Аллах.

² Книга о достоинствах Корана, Глава о достоинстве суры аль-Бакара, номер 5010. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

³ аль-Бухари, Книга о еде, Глава об аджва, номер 5445. Муслим, Книга о питье, в главе о достоинстве фиников Медины, номер 2047. Хадис передается от Саада ибн аби Ваккаса, да будет доволен им Аллах.

«Аллах – нет божества (достойного поклонения), кроме Него, Живого, Вседержителя. Им не овладевают ни дремота, ни сон. Ему принадлежит то, что на небесах, и то, что на Кто станет заступаться перед Ним земле. дозволения? Он их будущее и прошлое. знает Они постигают из Его знания только то, что Он пожелает. Его Престол (аль-Курси) объемлет небеса и землю, и не тяготит Его оберегание их. Он - Возвышенный, Великий» (аль-Бакара: 255).

Б) Чтение муаввизатайн:

«Скажи: "Прибегаю к защите Господа рассвета * от зла того, что Он сотворил, * от зла мрака, когда он наступает, * от зла колдуний, поплевывающих на узлы, * от зла завистника, когда он завидует"» (аль-Фаляк: 1-5).

«Скажи: "Прибегаю к защите Господа людей, * Царя людей, * Божества людей, * от зла искусителя

отступающего (при поминании Аллаха), * который наущает в груди людей * и бывает из джиннов и людей"» (ан-Нас: 1-6).

- В) Троекратное произнесение слов: «С именем Аллаха, с именем Которого ничто не может причинить вред ни на земле, ни в небе, и Он – Слышащий, Знающий! /Би-сми-Лляхи-ллязи ля ядурру ма а-сми-хи шайъун фи-ль-арды ва ля фи-с-самаъи ва хуа-с-сами у-ль- алим/». Сказал пророк, да благословит его Аллах приветствует: И наступлением вечера трижды скажет: "С именем Аллаха, с именем Которого ничто не может причинить вред ни на земле, ни в небе, и Он – Слышащий, Знающий!", того не постигнет нежданная беда до утра, а кто трижды скажет их с наступлением утра, того не постигнет нежданная беда до вечера». Этот хадис привел абу Дауд¹.
- Г) Слова: «Прибегаю к совершенным словам Аллаха за защитой от зла того, что Он создал /А узу би-кялимати-Лляхи-т-таммати мин шарри ма холяк/». От абу Хурайры сообщается, что он сказал: «Однажды пришел к пророку, да благословит его Аллах и приветствует, один человек и сказал: "О посланник Аллаха! Чего я натерпелся от скорпиона, который ужалил меня вчера (ночью)!" (Пророк) сказал: "Если бы ты сказал с наступлением вечера: Прибегаю к совершенным словам Аллаха за защитой от зла того, что Он создал, то он не навредил бы тебе"». Этот хадис привел Муслим².

Д) Слова: «Прибегаю к совершенным словам Аллаха, возвыситься над которыми не в силах ни праведный, ни

¹ Книга этикета, Глава о том, что следует говорить по утрам, номер 5088. Хадис передается от Усмана ибн Аффана, да будет доволен им Аллах.

² Книга зикра, дуа, таубы и истигфара, Глава о прибегании к Аллаху за защитой от зла, которое предписано, от несчастий и от других, номер 2709. Хадис передается от Хауля бинт Хаким, да будет доволен ею Аллах.

нечестивый, от зла того, что Он сотворил, создал и сделал, и от зла того, что нисходит с небес, и от зла того, что восходит к ним, и от зла того, что Он создал на земле, и от зла того, что выходит из нее, и от зла искушений ночи и дня, и от зла всякого приходящего ночью, кроме того, кто приносит с собой благо, о Милостивый! /А 'узу би-кялимати-Лляхи-т-таммати-л-ляти ля юджавизу-хунна баррун ва ля фаджирун мин шарри ма холяка ва зароъа ва бароъа, ва мин шарри ма янзилю мина-с-самаъи, ва мин шарри ма я 'руджу фиха, ва мин шарри ма зароъа фи-льарды ва бароъа, ва мин шарри ма яхруджу мин-ха, ва мин шарри фитани-л-ляйли ва-н-нахари ва мин шарри кулли торикын ятруку илля торикон ятруку би-хайрин, йя Рахман/». Этот хадис привел Ахмад¹.

Е) Семикратное произнесение слов: «Достаточно мне Аллаха, нет божества (достойного поклонения), кроме Него, на Него уповаю, и Он — Господь Великого Трона! /Хасбия-Ллаху ля иляха илля хува, 'алейхи таваккальту ва хува роббуль- 'арши-ль- 'азым/». Абу ад-Дарда, да будет доволен им Аллах, сказал: «Кто с наступлением утра и с наступлением вечера семь раз произнесет: "Достаточно мне Аллаха, нет божества (достойного поклонения), кроме Него, на Него уповаю, и Он — Господь Великого Трона!", того Аллах избавит от его забот, независимо от того, правдив он будет при их произнесении или нет». Это предание привел абу Дауд².

Ж) Сказал абу Бакр, да будет доволен им Аллах: «О Посланник Аллаха! Вели мне что-нибудь из слов, что я стал бы говорить утром и вечером!» Он ответил: «Говори: "О Аллах, Знающий сокрытое и явное, Творец небес и земли, Господь и Владыка всего! Я свидетельствую, что

¹ Муснад, номер 15461. Хадис передается от Абдуррахмана ибн Ханбаш ат-Тамими, да будет доволен им Аллах.

² Книга этикета, Глава о том, что следует говорить по утрам, номер 5081.

нет божества (достойного поклонения), кроме Тебя. Я прибегаю к Тебе за защитой от зла собственной души и от зла шайтана и его многобожия /Аллахумма 'алима-льгойби ва-ш-шахадати, фатыро-с-самавати ва-ль-арды, Робба кулли шайъин ва малика-ху. Ашхаду алля иляха илля анта. А 'узу би-кя мин шарри нафси ва мин шарри-шайтони ва ширки-хи/"», а затем сказал: «Говори эти слова с наступлением утра, с наступлением вечера и ложась в постель». Этот хадис привел ат-Тирмизи¹.

3) Слова: «Нет божества (достойного поклонения), кроме одного Аллаха, у Которого нет сотоварища. Ему принадлежит власть, Ему причитается хвала, Ему под силу всякая вещь /Ля иляха илля-Ллаху вахда-ху ля шарикя ля-ху. Ля-ху-ль-мульку ва ля-ху-ль-хамду ва хуа 'аля кулли шайъин кодир/». Сказал пророк, да благословит его Аллах приветствует: «Тому, кто сто раз в день скажет: "Нет божества (достойного поклонения), кроме одного Аллаха, у Которого нет сотоварища. Ему принадлежит власть, Ему причитается хвала, Ему под силу всякая вещь", запишется такая же награда, какая освобождение десяти рабов; и запишется ему совершение ста добрых дел; и будут стёрты записи о ста его дурных делах; и эти слова послужат ему защитой от шайтана на этот день до самого вечера. И никто не совершить нечто лучшее, за исключением человека, который совершит нечто большее, чем это». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим².

Пренебрежение утренними и вечерними поминаниями является одной из величайших причин властвования

¹ Главы о мольбах, номер 3392. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

² аль-Бухари, Книга о начале сотворения, Глава об описании Иблиса и его воинов, номер 3293. Муслим, Книга о зикре, дуа, таубе и истигфаре, Глава о достоинстве тахлиля, тасбиха и дуа, номер 2691. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

шайтанов над человеком и поражения сглазом. Сказал ибн аль-Кайим, да помилует Аллах: «Страдающие этим заболеванием (эпилепсией) подвергаются воздействию скверных духов чаще всего по причине своей слабой религиозности, отсутствия в их сердцах и на их языках истинного поминания Аллаха, прибегания к Нему за защитой и пророческих и духовных путей защиты»¹.

¹ Зад аль-маад 4/63.

Каким образом следует читать поминания за детей и женщин?

Утренние и вечерние поминания — это мольбы, посредством которых человек защищается от зла людей и джиннов. При их чтении не является условием ни поплевывание, ни присутствие рядом ребенка или супруга, если поминания читаются с целью их защиты, потому что эти поминания являются словами обращения к Аллаху с мольбой. То есть, по сути, ты просишь Господа, чтобы Он уберег их, а это не обусловлено ни поплевыванием на них, ни их нахождением где-то поблизости.

Поминания за своих детей, или жены, или кого-то из родственников, или кого бы то ни было еще читаются следующим образом:

Ты говоришь:

- 1-Я прошу для вас защиты Господа рассвета от зла того, что Он сотворил, от зла мрака, когда он наступает, от зла колдуний, поплевывающих на узлы, от зла завистника, когда он завидует /У 'изукум би-робби-ль-фаляк, мин шарри ма холяк, ва мин шарри госикын иза вакоб, ва мин шарри-н-наффасати фи-ль- 'укод, ва мин шарри хасидин иза хасад/.
- 2 Я прошу для вас защиты Господа людей, Царя людей, Божества людей, от зла искусителя отступающего (при поминании Аллаха), который наущает в груди людей и бывает из джиннов и людей /У изукум би-робби-н-нас, малики-н-нас, иляхи-н-нас, мин шарри-ль-васваси-ль-хоннас, аллязи ювасвису фи судури-н-нас, мина-ль-джиннати ва-н-нас/.
- 3-Я прошу для вас защиты совершенных слов Аллаха от любого шайтана, и от любого ядовитого существа, и от всякого дурного глаза /У изукум би-кялимати-Лляхи-т-

таммати мин кулли шайтонин ва хамматин¹ ва мин кулли 'айнин лямматин²/. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, заклинал аль-Хасана и аль-Хусейна этими словами. Этот хадис привел аль-Бухари³.

4-Я прошу для вас защиты совершенных слов Аллаха от зла того, что Он сотворил /У изукум би-кялимати-Лляхи-m-таммати мин шарри ма холяк/ (3 раза).

Таким же образом следует произносить и другие мольбы.

1 Хамма (мн.ч. хауам) — все, в чем есть яд. Также было сказано, что имеется в виду все, что причиняет зло. Фатх уль-Бари ибн Хаджара 6/410.

² Лямма — все, что обладает расстройством или недугом. Имеется в виду всякая болезнь и беда, которые поражают человека. Фатх уль-Бари ибн Хаджара 6/410.

³ Книга о хадисах, в которых упоминаются истории пророков, номер 3371. Хадис передается от ибн Аббаса, да будет доволен Аллах им и его отцом.

Уязвимые перед колдовством

Кто близок к Аллаху, того обходят стороной бедствия и злосчастия. Кто близок к своему Господу и много поминает Его, тот находится под крепкой защитой от зла шайтанов из числа людей и джиннов. Сказал Пречистый Аллах:

«Воистину, ты не властен над Моими рабами. Довольно того, что твой Господь является их Попечителем» (аль-Исра: 65).

Если же раб перестает поминать Аллаха и меньше поклоняется своему Покровителю, то становится для шайтана более легкой добычей.

Колдовство воздействует в большинстве случаев на те сердца, которые лишены подчинения Аллаху и лишены Его поминания. Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «Колдовство чаще воздействует на женщин, детей, невежд, бедуинов, на тех, кто слаб в религии, уповании и единобожии, и на тех, кто не произносит божественные поминания, пророческие мольбы и заклинания»¹.

Чаще других жертвами колдовства оказываются женщины, по причине их нечастого поклонения и поминания Аллаха; дети, по причине того, что родители не читают за них молитвы для защиты; и те, кто совершает нечестие, грехи и порицаемые поступки.

Одной из самых частых жертв колдовства и сглаза оказывается тот, кто наполняет свой дом звуками музыки. Ведь колдовство и сглаз — скверные сущности, и когда человек отдаляется от Милостивого и приближается к

¹ Зад аль-маад 4/116-117.

ослушанию, то становится более уязвимым перед их воздействием. В отличие от человека, ищущего защиты у Аллаха и наполняющего свое сердце Его поминанием, — шайтан опасается подобных людей. Сказал Всевышний, сообшая об Иблисе:

«(Иблис) сказал: "Клянусь Твоим могуществом! Я совращу их всех, * кроме Твоих искренних рабов"» (Сад: 82-83).



Какие существуют пути воздействия колдовства?

Колдовство осуществляется несколькими путями. Ниже перечислены эти пути:

- 1 Колдовство может быть осуществлено через еду: оно кладется в еду, которую съедает ничего не подозревающая жертва, в результате чего колдовство начинает оказывать свое действие на эту жертву, по соизволению Аллаха. Может быть и так, что по воле Аллаха оно не окажет воздействие.
- 2 Колдовство может быть осуществлено через питье, когда жертва выпивает его вместе с соком, чаем или чемто подобным.

В состав колдовства, осуществляемого через еду или питье, добавляют клейкое вещество, с помощью которого оно цепляется за стенку желудка жертвы и остается в нем надолго. Если околдованный не выведет его посредством рвоты, то это может причинить вред его внутренностям.

- 3 Колдовство может быть осуществлено путем написания заклинаний или таблиц, без использования какого-либо следа жертвы. Такая форма колдовства оказывает по воле Аллаха слабое воздействие, так как для полного воздействия необходимо наличие следа жертвы.
- 4 Колдовство может быть осуществлено путем разбрызгивания, а именно путем его нанесения на какой-то участок земли. Колдовство начинает воздействовать на жертву по соизволению Аллаха в тот момент, когда она наступает на это место. Может быть и так, что благодаря защите Аллаха оно не окажет своего действия на раба.
- 5 Колдовство может быть осуществлено путем завязывания узлов: колдун берет что-то из следов жертвы,

например, волосы или кусок одежды, а затем завязывает нить узлом вокруг этого предмета и поплевывает на него своим скверным дыханием.

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, был околдован именно этим способом с применением гребня и очески (остатков волос), которые были заколдованы, а затем помещены в чашку мужского цветка финиковой пальмы и брошены в колодец, как об этом сообщается в Сахихе аль-Бухари и Муслим¹.

¹ Этот хадис был приведен в сноске на стр. 12.

Как узнать местонахождение колдовства?

Существует два узаконенных пути узнать место, в котором запрятано колдовство:

- 1 От джинна, охраняющего колдовство в теле околдованного, который сам сообщает о местонахождении колдовства после того, как на него читают Коран. Затем его извлекают из указанного места.
- 2 Во сне, в котором благодаря снисхождению Аллаха околдованному показывается местонахождение колдовства.

Два средства избавления от колдовства

1 — Мольба к Аллаху с просьбой избавить от колдовства. Сказала Айша, да будет доволен ею Аллах: «Посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, стало казаться, что он делал то, чего на самом деле не делал, пока в один из дней (или ночей) он не стал много обращаться к Аллаху с мольбами...» Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим¹. И Аллах ответил на его мольбу.

При обращении с мольбой околдованному следует проявлять настойчивость и придерживаться элементов этики мольбы, таких как обращение в сторону Кыблы, обращение с мольбой в те промежутки времени, ответ в которые наиболее вероятен, как, например, в последнюю треть ночи. Аллах в хадисе-кудси сказал, что в это время Он обращается к людям со словами: «Есть ли обращающиеся ко Мне с мольбой, чтобы Я ответил им? Есть ли просящие у Меня, чтобы Я даровал им? Есть ли просящие прощения у Меня, чтобы **Я ответил им?**» Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим². Также пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Воистину, ночью есть такой час, в который, если Аллах поможет рабу обратиться к Нему с мольбой, прося блага этого мира или мира вечного, ему непременно будет это даровано, и этот час есть в каждой ночи». Этот хадис привел Муслим³.

¹ Этот хадис был приведен в сноске на стр. 12.

² аль-Бухари, Книга тахаджуда, Глава о мольбе в намазе в последнюю часть ночи, номер 1145. Муслим, Книга о молитве путников и сокращении молитв, Глава о побуждении обращаться с мольбой и поминать Аллаха в последнюю часть ночи и об ответе в это время, номер 708. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

³ Книга о молитве путников и сокращении молитв, Глава о таком часе в ночное время, когда на мольбу приходит ответ, номер 707. Хадис передается от Джабира, да будет доволен им Аллах.

2 — Регулярные и частые просьбы о прощении грехов. Это является одним из величайших средств избавления от невзгод. Сказал Пречистый Аллах:

«Я говорил: "Просите у вашего Господа прощения, ведь Он — Всепрощающий. * Он ниспошлет вам с неба обильные дожди, * поддержит вас имуществом и детьми, взрастит для вас сады и создаст для вас реки"» (Нух: 10-12).

Аяты, которые читаются околдованному

Аллах сделал великий Коран исцелением от болезней, и каждый аят Корана несет в себе исцеление. Некоторые аяты по воле Аллаха оказывают положительное воздействие на околдованного. Среди них:

- 1 Сура аль-Фатиха, являющаяся величайшей сурой в Книге Аллаха. Хадис об этом привел аль-Бухари¹.
- 2 Аят аль-Курси, являющийся величайшим аятом в Книге Аллаха. Хадис об этом привел Муслим².

Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «(Шейх-уль-ислам) лечил аятом аль-Курси и велел больному и тому, кого он лечил, чаще читать этот аят, а также муаввизатайн» 3 .

- 3 Последие аяты суры аль-Бакара. «**Кто прочитает** ночью два последних аята из суры аль-Бакара, того они избавят (от всякого зла)»⁴.
- 4 Аяты о колдовстве из суры аль-А'раф, а именно слова Всевышнего:

¹ Книга толкования Корана, Глава о том, что пришло об открывающей Писание суре (аль-Фатиха), номер 4474. Хадис передается от абу Саида аль-Худри, да будет доволен им Аллах.

² Книга о молитве путников и сокращении молитв, Глава о достоинстве суры аль-Кахф и аята аль-Курси, номер 810. Хадис передается от Убаййа ибн Кааба, да будет доволен им Аллах.

³ Зад аль-маад 4/63.

⁴ Этот хадис был приведен в стр 51.

«Мы внушили Мусе: "Брось свой посох!" И вот она (змея, в которую превратился посох) стала заглатывать то, что они измыслили. * Истина подтвердилась, и тщетным оказалось то, что они совершали. * Они были повержены там и вернулись униженными» (аль-А'раф: 117-119).

5 – Аяты из суры Юнус, а именно слова Всевышнего:

«Фараон сказал: "Приведите ко мне всех знающих колдунов". * Когда колдуны явились, Муса сказал им: "Бросайте то, что вы хотите бросить!" * Когда они бросили, Муса сказал: "Вы явили колдовство. Воистину, Аллах сделает его тщетным. Аллах не исправляет деяний распространяющих нечестие. * Аллах утвердит истину Своими Словами, даже если это ненавистно грешникам"» (Юнус: 79-82).

6 – Аяты из суры Та Ха, а именно слова Всевышнего:

قُلْنَا لَا تَخَفُ إِنَّكَ أَنتَ ٱلْأَعْلَىٰ * وَأَلْقِ مَا فِي يَمِينِكَ تَلْقَفَ مَا صَنَعُولًا إِنَّمَا صَنَعُولُ كَيْدُ سَاجِّرٍ وَلَا يُفْلِحُ ٱلسَّاحِرُ حَيْثُ أَتَى ﴾ وَأَلْقِ مَا فِي يَمِينِكَ تَلْقَفَ مَا صَنَعُولُ إِنَّمَا صَنَعُولُ كَيْدُ سَاجِّرٍ وَلَا يُفْلِحُ ٱلسَّاحِرُ حَيْثُ أَتَى ﴾ [سورة طه: 65–69].

«Они сказали: "О Муса! Ты бросишь первым, или же нам бросать первыми?" * Он сказал: "Нет, бросайте вы!" И от их колдовства ему представилось, что их веревки и посохи пришли в движение. * Тогда он почувствовал в душе страх. * Мы сказали: "Не бойся! Ты одержишь верх. * Брось то, что держишь в своей деснице, и оно проглотит содеянное ими. Воистину, содеянное ими - это козни колдуна, а колдун не преуспеет, куда бы он ни пришел"» (Юнус: 65-69).

7 — Чтение *муаввизатайн* (суры аль-Фаляк и ан-Нас). Сказала Айша, да будет доволен ею Аллах: «Когда пророк, да благословит его Аллах и приветствует, заболевал, то читал на себя *муаввизатайн* и поплевывал. Когда же его болезнь усилилась, я сама читала ему их и протирала его же рукой, надеясь на ее благодать». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим¹.

Сказал ибн Касир, да помилует его Аллах: «Самое полезное средство избавления от колдовства — это то, что для этой цели Аллах ниспослал Своему посланнику, да благословит его Аллах и приветствует, а именно муаввизатайн. В хадисе сказано: "...им (этим сурам) нет равных среди всего того, что когда-либо читал человек в поисках защиты у Аллаха»². Другим таким средством

¹ аль-Бухари, Книга о достоинствах Корана, Глава о достоинстве муаввизатайн, номер 5016. Муслим, Книга приветствия, в главе о заклинании больного при помощи муаввизатайн и поплевывания, номер 2192.

² ан-Насаи, Книга об истиазе, номер 5432. Хадис передается от Укба ибн Амира, да будет доволен им Аллах.

является чтение аята аль-Курси, поскольку он отгоняет шайтана» 1 .

¹ Тафсир ибн Касир 1/372.

Рукъя при помощи узаконенных мольб и заклинаний

Существуют следующие пророческие мольбы и заклинания для рукъя:

- 1 «О Аллах! Господь людей! Удали всякую беду! Излечи, ведь Ты Излечивающий! Нет излечения, кроме Твоего излечения. Излечи таким излечением, которое не оставит ничего от болезни /Аллахумма Робба-н-нас, азхибиль-баъс, ишфихи ва анта-ш-Шафи, ля шифаъа илля шифаъу-кя, шифаъан ля югодиру сакоман/». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим¹.
- 2 Рукъя, которой Джибриль, мир ему, заклинал пророка, да благословит его Аллах и приветствует: «С именем Аллаха заклинаю тебя от всего, что причиняет тебе вред, от зла всех людей и от сглаза завистника. Аллах исцелит тебя. С именем Аллаха заклинаю тебя! /Би-сми-Лляхи аркы-кя мин кулли шайъин юъзи-кя, мин шарри кулли нафсин ау 'айни хасидин. Аллаху яшфи-кя. Бисми-Лляхи аркы-кя/». Этот хадис привел Муслим².
- 3 Мольба, с которой следует обращаться к Аллаху при посещении больного. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Если человек посетит больного, срок которого ещё не пришёл, и в его присутствии семь раз скажет: "Прошу Великого Аллаха, Господа великого Престола, чтобы Он исцелил тебя! /Асъалю-Ллаха-ль- 'Азыма, Робба-ль- 'арши-ль- 'азыми, ан ящфия-кя/", то

¹ аль-Бухари, Книга лечения, Глава рукъя пророка, да благословит его Аллах и приветствует, номер 5743. Муслим, Книга приветствия, Глава о желательности чтения рукъя для больного, номер 2191. Хадис передается от Айши, да будет доволен ею Аллах.

² Книга приветствия, Глава о лечении больного и заклинаниях, номер 2186. Хадис передается от абу Саида аль-Худри, да будет доволен им Аллах.

Аллах непременно исцелит его от этой болезни». Этот хадис привел Aхмад 1 .

1 Муснад, номер 2137. Хадис передается от ибн Аббаса, да будет доволен Аллах им и его отцом.

Способы снятия колдовства

Колдовство имеет множество видов, для каждого из которых есть свой способ снятия. Рассмотрим эти способы более подробно:

1. Если колдовство осуществлено через еду или питье, то способ его снятия заключается в его выведении из живота посредством испражнения или рвоты.

Вывести его можно следующим способом:

- 1) Возьми 0.5 кг мекканской сенны¹.
- 2) Налей в чайник 2 стакана воды.
- 3) Высыпь в чайник 2 полные ладони мекканской сенны.
- 4) Поставь чайник с водой и сенной на огонь и нагревай в течение примерно 3-х минут, пока не закипит.
- 5) Проснувшись на утреннюю молитву, выпей 2 стакана этой смеси, не подогревая.
- 6) Выпив 2 стакана, походи в течение примерно 15-ти минут.
- 7) После приема сенны воздержись от приема пищи в течение 4-х часов, чтобы сенна могла оказать свое действие.
- 8) После приема сенны ты ощутишь боль в животе. Это обычное состояние, которое вызвано тем, что сенна вместе с находящимися в желудке инородными элементами начинают выводиться наружу.
- 9) В первые два дня после приема сенны участятся позывы к справлению большой нужды, даже если человек не околдован.

¹ Мекканская сенна продается в точках продажи лечебных трав и пряностей, именуемых «аль-итара».

- 10) Если на 3-й день и 4-й день боль в животе не отступает, то это признак того, что человек околдован.
- 11) Продолжай пить сенну в течение 7 дней вышеуказанным способом.
- 12) Если спустя неделю боль по-прежнему не отступает, то продолжай пить сенну в течение еще одной недели.
- 13) Если боль исчезла и постоянные позывы к справлению большой нужды прекратились, то это говорит о том, что избавление от колдовства было достигнуто, с дозволения Аллаха.

Таким путем избавляются от колдовства, осуществленного через еду или питье.

2. Если колдовство осуществлено путем написания на бумаге (заклинаний, таблиц и т.п.), то способ его снятия заключается в следующем:

Бумагу, на которой написано колдовство, следует опустить в воду и держать в ней до тех пор, пока не исчезнут начертанные на ней надписи. Затем эту бумагу нужно разорвать на куски и выбросить, даже если на ней остались какие-либо следы от надписей. Воду также следует вылить.

3. Если колдовство осуществлено путем завязывания узлов, будь то с использованием волоса или нити, то способ его снятия заключается в следующем:

Нужно развязать эти узлы. После того как они все будут развязаны, следует порвать эту нить на куски и выбросить в любое угодное место.

4. Если колдовство осуществлено путем его разбрызгивания на землю, то способ его снятия заключается в следующем:

- 1) Нужно взять один стакан воды и прочитать на него суру аль-Фатиха, аят аль-Курси и *муаввизатайн*.
- 2) Затем следует брызнуть этой водой на то место, на которое было разбрызгано колдовство.
- 3) Повторить это 3 раза, и тогда, по соизволению Аллаха, колдовство исчезнет.

Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «От пророка, да благословит его Аллах и приветствует, сообщается о 2-х видах лечения от колдовства:

Первый вид, самый действенный: когда колдовство выводится и разрушается, как об этом достоверно передается, что пророк, да благословит его Аллах и приветствует, спросил об этом своего Господа, и Он указал ему...¹.

Второй вид: брызгание водой на то место, которое подвержено воздействию колдовства» 2 .

_

¹ Этот хадис был приведен в сноске на стр. 12.

² Зад аль-маад 4/114.

Не дозволяется снимать колдовство у колдуна

Нельзя снимать колдовство, пользуясь услугами от того, будет колдуна, независимо ЛИ OH ДЛЯ ЭТОГО колдовство применять другое ИЛИ нет, И ЭТО ПО нескольким причинам:

- 1) Ввиду абсолютного запрета на посещение колдунов, даже если дело не касается снятия колдовства. Что же тогда говорить об обращении к ним с целью снятия колдовства?!
- 2) Ввиду того, что для снятия колдовства колдун прибегает к помощи шайтанов, а это является неверием.

Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах, о снятии колдовства запретными путями: «Что касается снятия (колдовства) таким же колдовством, то это является одним из деяний шайтана, когда колдун и жертва колдовства приближаются к шайтану посредством того, что он любит»¹.

3) Ввиду того, что колдун являет собой абсолютное зло и не станет снимать колдовство, не попытавшись обмануть жертву колдовства, присвоить его имущество или посягнуть на его честь.

-

И'лям аль-муваккы'ин 6/558.



Околдованный является угнетенным

Когда раб правдив со своим Господом, Он испытывает его врагами в лице шайтанов из числа людей и джиннов. Сказал Пречистый Аллах:

«Так Мы определили для каждого пророка врагов - шайтанов из числа людей и джиннов, внушающих друг другу красивые слова обольщения» (аль-Ан'ам: 112).

Также обстоит дело и с последователями пророков - их постигают те же испытания. Если Аллах хочет возвысить положение Своего раба, то испытывает его. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Кому Аллах желает блага, того Он подвергает испытаниям». Этот хадис привел аль-Бухари¹.

О околдованный! Пусть тот вред, который тебе причинило колдовство, не печалит тебя. Ведь посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, тоже был околдован. Аллах испытывает Своего раба ради того, чтобы приблизить к Себе. Сказал ибн аль-Кайим, да помилует его Аллах: «Аллах, Пречист Он, с теми, кто поражен болезнью, оказывает им милость и благо из-за того, что их сердце разбито по причине болезни, ведь Аллах близок к тем, чьи сердца разбиты»².

Не возмущайся тем, что тебя постигло, и не впадай в отчаяние от того, что Аллах предписал тебе, потому что это

_

¹ Книга о больных, Глава о том, что пришло относительно того, что искупляет болезнь, номер 5645. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

² Шифа уль-алиль стр. 255.

может стать причиной возвышения твоей степени. Сказал Всевышний:

«Быть может, вам неприятно то, что является благом для вас. И быть может, вы любите то, что является злом для вас» (аль-Бакара: 216).

Если даже ты упустил что-либо из мирского, то ведь у Аллаха есть то, что лучше и долговечнее, для тех, которые уверовали и уповают на своего Господа. Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «Если угнетенный колдовством проявит терпение и богобоязненность, то для него будет награда»¹.

Чаще говори:

«Воистину, мы принадлежим Аллаху и к Нему вернемся» (аль-Бакара: 156). «О Аллах, вознагради меня в том, что меня постигло, и даруй мне взамен (моей утраты) то, что лучше ее!».

/Инна ли-Лляхи ва инна иляй-хи роджи ун. Аллахуммаъджур-ни фи мусыбати ва ахлиф ли хойрон мин-ха/.

Сказала умм Саляма, да будет доволен ею Аллах: «Я слышала, как посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, говорил: «Если кого-либо из рабов постигнет беда, и он скажет: "Воистину, мы принадлежим Аллаху и к Нему вернёмся. О Аллах,

¹ Маджму фатава шейх-уль-ислам 17/22.

вознагради меня в том, что меня постигло, и даруй мне взамен (моей утраты) то, что лучше ее!", — то Аллах непременно вознаградит его в том, что его постигло, и дарует ему взамен (его утраты) то, что лучше ее».

Затем сказала: «Когда умер абу Саляма, я сказала: Кто же может быть лучше абу Салямы?! - его дом был первым, кто переселился к посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует. Однако я все равно сказала эти слова, Аллах заменил мне его посланником Аллаха, благословит его Аллах Этот И приветствует». привел Муслим¹.

Жизненные невзгоды, даже если они затягиваются и постигают мусульманина одна за другой, в итоге завершатся и сменятся благополучием, при котором он забудет все, что его постигло из печали и скорби. Сказал пророк, да приветствует: благословит Аллах И воскресения приведут того из обитателей Огня, кто в бренном мире пользовался наибольшим благополучием, и поместят в Огонь на некоторое время, а потом спросят: "О сын Адама, видел ли ты когда-нибудь благо? Испытывал ли ты когда-нибудь наслаждение?" - и он воскликнет: "Нет, клянусь Аллахом, о Господь мой!" И приведут того из обитателей Рая, кто в бренном мире испытал самые тяжкие бедствия, и поместят в Рай на некоторое время, а потом спросят: "О сын Адама, знал когда-нибудь горе? Испытывал когда-нибудь нужду?" - и он воскликнет: "Нет, клянусь Аллахом, о Господь мой, я никогда не знал горя и нужды!"[»] испытывал никогда Этот хадис привел Муслим².

¹ Книга о джаназе, Глава о том, что говорится при беде, номер 918.

² Книга описания Дня воскресения, Рая и Ада, Глава о нахождении некоторое время в Аду самого благополучного человека этого мира и нахождении некоторое время в

Будь убежден в том, что тот притеснитель, который обратился к колдуну с просьбой околдовать тебя, не ускользнет от Аллаха, потому что твой Господь устроил ему засаду. Сказал Пречистый Аллах:

«Мы никогда не пребывали в неведении о творениях» (аль-Му'минун: 17).

О околдованный! Прийти к Аллаху притесненным лучше для тебя, чем прийти к Нему притеснителем.

Прибегай к Аллаху за убежищем и побольше проси Его о прощении и обращайся к Нему с мольбой, ведь облегчение Аллаха близко. Не отчаивайся в милости Аллаха. Не прекращай предпринимать меры для избавления от колдовства, такие как мольбы и дозволенные средства лечения. Не сдавайся перед злом и его приспешниками, ведь козни шайтана слабы, и Аллах – Покровитель верующих, а у неверующих нет покровителя. Сказал Пречистый Аллах:

«Это потому, что Аллах является Покровителем верующих, а у неверующих нет покровителя» (Мухаммад: 11).

Пречистый Аллах обладает силой и могуществом. Что бы ни делал притеснитель, Аллах находится над ним и дает ему отсрочку, пока не схватит его. А если схватит, то уже не отпустит. Сказал Пречистый Аллах:

Раю самого тяжело испытанного человека этого мира, номер 2807. Хадис передается от Анаса ибн Малика, да будет доволен им Аллах.

«Не думай, что Аллах не ведает о том, что творят беззаконники» (Ибрахим: 42).



Кто такой предсказатель?

Предсказатель — это человек, заявляющий о том, что знает будущее. Он говорит, например, что знает, когда умрет такой-то человек, или проживет ли такой-то человек счастливую жизнь или несчастную и т. п.

Предсказатель притязает на знание о том, чего не знают даже ангелы и посланники, потому что знанием о сокровенном обладает только Пречистый Аллах, Который сказал:

«Скажи: "Никто из тех, кто на небесах и на земле, не ведает сокровенное, кроме Аллаха, а они даже не подозревают, когда их воскресят"» (ан-Намль: 65).

В другом аяте Аллах сказал о Себе:

«Ведающий сокровенное и явное, Могущественный, Мудрый» (ат-Тагабун: 18).

Гороскопы, которые они составляют, также являются одними из видов предсказания.

Истинная сущность предсказателей

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сообщил об истинной сущности предсказателей краткими и великими словами. Когда его спросили о них, он ответил: «Они ничто». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим¹.

Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «...как звездочеты, заклинатели и им подобные. Степень их невежества, заблуждения, лжи и абсурда не знает никто, кроме Обладающего величием (т.е. кроме Аллаха)»².

Ключи от сокровенного находятся в Руках Единственного, Могущественного (Аллаха). Люди знают, что предсказатели обманывают и не являются правдивыми, однако по причине слабости веры и господства шайтана над ними они ослушаются Аллаха. Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «Обладатели знания и все люди в целом знают из опыта и множества сообщений, что лжи в тех вестях (о будущем), которые сообщают предсказатели, многократно больше содержащейся в них правды»³.

¹ аль-Бухари, Книга об этикете, Глава о том, когда человек говорит: «В нем нет ничего» - имея в виду, что это не является истиной, номер 6213. Муслим, Книга приветствия, Глава о запретности предсказаний и посещения предсказателей, номер 2228. Хадис передается от Айши, да будет доволен ею Аллах.

² Даръу-т-тааруд аль-акль уа ан-накль 5/67.

³ Маджму фатава шейх-уль-ислам 35/172.

Хитрости предсказателей

Предсказатели прибегают ко множеству хитростей, чтобы продемонстрировать тем, кто обращается к ним, что они действительно знают сокровенное. К числу этих хитростей относятся следующие:

Если к ним приходят с вопросом о будущем, они предсказывают им наступление обобщенных событий, происходящих со всеми людьми. Например, говорят: «К тебе придет беда, а затем исчезнет». Они используют эту хитрость потому, что знают, что беда приходит и, не задерживаясь надолго, уходит по милости Аллаха.

Или говорят: «В будущем ты приобретешь что-то из имущества», так как они знают, что Аллах взял на себя обязанность обеспечивать творения уделом.

Или говорят: «К тебе придет радостная весть», потому что они знают, что в жизни случаются как радостные события, так и горькие, наступают как трудности, так и облегчения.

И тому подобные неконкретные события, которые оказывают впечатление на тех, кто не проявляет бдительность перед лицом их ложных заявлений.

Лживость предсказателей

Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сообщил, что предсказатель, сообщив одну весть, солжет сто раз. Он сказал: «Пока это не прозвучит с уст колдуна или предсказателя... И тот прибавляет к этому сотню неправд». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим¹.

Если бы у тебя был товарищ, который, сообщая тебе какую-то одну весть, примешивал бы к ней всего-навсего пять неправд, то ты отдалился бы от него и не водил бы с ним дружбу, потому что его многочисленное вранье говорит о том, что он считает тебя неразумным. А что тогда говорить о предсказателе, который обманывает не пять раз, а сто?! Разве он не заслуживает разрыва отношений, недоверия и отдаления в большей степени?!

¹ аль-Бухари, Книга о тафсире Корана, Глава «Когда же испуг покинет их сердца, они скажут: «Что сказал ваш Господь?». Они скажут: «Истину, ведь Он – Возвышенный, Великий», номер 4800. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах. Муслим, Книга приветствия, Глава о запретности предсказания и посещения предсказателей, номер 2228. Хадис передается от Айшы, да будет доволен ею Аллах.

Доказательство их лживости

Если бы предсказатель знал сокровенное, как он об этом заявляет, то мог бы отвести от себя зло, которое случается с ним. Если бы он знал сокровенное, то мог бы узнать дату своей смерти и покаяться перед своим Господом за свое неверие до того, как его душа покинет тело, чтобы не оставаться навечно в Огне.

Если даже джинны, которые по его заявлениям передают ему знание о сокровенном, узнали о смерти Сулеймана, мир ему, только после того, как его посох поел земляной червь, то откуда может взяться это знание у предсказателя?! Сказал Пречистый Аллах:

«Когда же Мы предписали ему умереть, они узнали об этом лишь благодаря земляному червю, который поел его посох. Когда же он упал, джинны уяснили, что если бы они знали сокровенное, то не оставались бы в унизительных мучениях» (Саба: 14).

Признание предсказателя перед шейх-уль-исламом

Как бы далеко ни зашел лжец в своей лжи, она все равно выявится, пусть даже спустя какое-то время. Сказал пророк, да благословит его Аллах и приветствует: «Воистину, правдивость — это спокойствие, а ложь — сомнение». Этот хадис привел ат-Тирмизи¹.

Предсказатель утверждает, что наряду с Аллахом обладает знанием о сокровенном. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сообщил, что Аллах опозорит того, кто утверждает, что владеет тем, чем на самом деле не владеет. Сказал пророк, да благословит его Аллах: «Тот, кто делает вид, что обладает тем, что (на самом деле) ему не было даровано, подобен облачившемуся в два одеяния лжи». Этот хадис привели аль-Бухари и Муслим².

Во времена шейх-уль-ислама ибн Таймии один из предсказателей признался в том, что они обманывают людей. Сказал шейх-уль-ислам, да помилует его Аллах: «Точно также обстоит дело и с астрологами. Я даже беседовал с ними в Дамаске, когда ко мне пришли их руководители. Я разъяснил им порочность их занятия на основании доводов разума, правомерность которых они признают сами. Их руководитель сказал мне: «Клянусь Аллахом, мы обманываем сто раз, прежде чем сказать одну правду»³.

-

¹ Главы об описании Дня воскресения, мягкосердечии и набожности, номер 2518. Хадис передается от Хасана ибн Али, да будет доволен Аллах им и его отцом.

² аль-Бухари, Книга никаха, номер 5219. Муслим, Книга об одеянии и украшениях, Глава о запретности лживости в одежде и в другом и приписывании себе того, что на самом деле не твое, номер 2130. Хадис передается от Асмы, да будет доволен ею Аллах.

³ Маджму фатава шейх-уль-ислам 35/172.

Если предсказатели сами признаются не только в том, что они лгут, но и в том, что делают это часто и с удовольствием, то почему люди ходят к ним?! Обратившись к ним, человек не найдет у них ничего, кроме измышлений, догадок и притязаний на соучастие с Аллахом в знании сокровенного.

Хукм (шариатская оценка) посещения предсказателей

Предсказатель возводит на Аллаха клевету своим притязанием на то, что знает сокровенное наряду со Всевышним Господом. Предания гласят о суровой угрозе в адрес предсказателя и тех, кто к нему обращается с целью узнать будущее. Разъяснение этого представлено в следующих хадисах:

- 1 Кто пришел к предсказателю (с целью узнать будущее) и принял за правду его предсказания, тот совершил неверие. Это также касается хиромантии (гадание по ладони) и тому подобных практик. Сказал посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует: «Кто пришел к гадателю или предсказателю и поверил в сказанное им, тот совершил неверие в то, что было ниспослано Мухаммаду, да благословит его Аллах и приветствует». Этот хадис привел аль-Хаким¹.
- 2 Кто пришел к предсказателю только ради забавы, а не вопроса, тот совершил запретный (мухаррам), не дозволенный поступок. Сказал Муавия ибн аль-Хакам ас-Сулями, да будет доволен им Аллах: «О посланник Аллаха! Еще совсем недавно я был в невежестве, и вот Аллах пришел с Исламом. Среди нас есть люди, которые ходят к предсказателям». (И пророк) сказал: «Не ходи к ним». Этот хадис привел Муслим².

¹ Мустадрак 1/49, номер 15. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

² Книга о мечетях и местах поклонений, Глава о запретности разговоров во время молитвы и об отмене того, что было разрешено из этого, номер 537.



Кто такой гадатель?

Гадатель (араб. 'арраф) — это тот, кто утверждает, что знает о том, что скрыто от глаз. Он может утверждать, например, что знает о том, что находится за какой-либо стеной, или чем занимается такой-то человек в данное время, находясь в другой стране и тому подобное 1 .

¹ Шарх ас-сунна аль-Багави 12/182.

Хукм (шариатская оценка) посещения гадателей

Предания гласят о суровой угрозе впасть в неверие в адрес тех, кто обращается к гадателям. Разъяснение этого представлено в следующих хадисах:

- 1 Кто пришел к гадателю и поверил в сказанное им, тот совершил неверие. Сказал посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует: «Кто пришел к гадателю или предсказателю и поверил в сказанное им, тот совершил неверие в то, что было ниспослано Мухаммаду, да благословит его Аллах и приветствует». Этот хадис привел аль-Хаким¹.
- 2 Кто обратился к гадателю с вопросом, но не поверил в сказанное им, то от него не будут приняты молитвы в течение 40 ночей. Сказал пророк, да благословит его Аллах: «Кто пришел к гадателю и спросил у него о чем-либо, то у него не будут приняты молитвы в течение 40 ночей». Этот хадис привел Муслим².

¹ Мустадрак 1/49 под номером 15. Хадис передается от абу Хурайры, да будет доволен им Аллах.

² Книга приветствия, Глава о запретности предсказаний и посещения предсказателей, номер 2230. Хадис передается от Софии, да будет доволен ею Аллах.

Гадатели по звездам, гадатели на песке, гадатели на на камнях, гадатели по ладони и по стакану

Кто такие гадатели по звездам, гадатели на песке, гадатели на камнях, гадатели по ладони и по стакану?

Гадатель по звездам — это тот, кто использует вычисления, связанные со звездами, в запретных целях 1 .

Гадатель на песке — это тот, кто рисует линии на песке и утверждает, что посредством этого узнает сокровенное².

Гадатель на камнях — это тот, кто бьет одним камнем о другой и катает их, утверждая, что тем самым узнает чтолибо из сокровенного³.

Гадатель по ладони и по стакану — это тот, кто произносит непонятные слова на ладонь человека или на стакан, утверждая, что так он обретает знание о будущем.

Гадания по звездам, на песке, на камнях, по ладони и по стакану — все это используют гадатели и предсказатели, лживо утверждая, что посредством этого узнают сокровенное и будущее.

Гаданием по звездам, на песке, на камнях или по ладони занимаются гадатели или предсказатели. Иногда эти ритуалы практикуют и шарлатаны в попытке подражать гадателям и предсказателям, чтобы выдать себя за одного из них и благодаря этому поедать чужое имущество не по праву.

3 Маалим ас-сунан 4/231 – 230, Нахб уль-афкар 14/109.

¹ Маалим ас-сунан 4/229 – 230, Маджму фатава шейх-уль-ислам 35/192.

² Аль-мафатих фи шарх аль-масабих 2/181.



Кто такой шарлатан?

Шарлатан – это тот, кто ложно выдает себя за колдуна или предсказателя.

Его цель: присвоить имущество людей обманным путем, выдавая себя за того, кто практикует колдовство, или лечит с помощью колдовства, или знает будущее, не являясь в действительности таковым и не обладая такими способностями. Он всего лишь подражает им в их действиях и повторяет их движения¹.

Не дозволено ходить к такому человеку, ведь он является лжецом.

¹ Аль-мухкам аль-мухит аль-азам 1/354, Маджму фатава шейх-уль-ислам 11/496.

Разница между колдуном, предсказателем, гадателем и шарлатаном

Колдун — это тот, кто практикует колдовство, которое, по соизволению Аллаха, воздействует на околдованного.

Предсказатель же — это тот, кто утверждает, что знает о будущих событиях. Например, он может сообщить, что такой-то умрет через два месяца, и тому подобное.

Гадатель — это тот, кто утверждает, что знает о текущих, скрытых от взоров событиях. Например, он может сказать, что такой-то человек, находящийся в данный момент в другой стране, сейчас едет на машине. Гадатель не говорит о будущих событиях.

Что касается **шарлатана**, то это лжец, который ничего не знает ни о колдовстве, ни о предсказании, ни о гадании, однако выдает себя за того, кто обладает способностями в этих областях, дабы обманным путем заполучить чужое имущество. Жертвами его действий становятся небдительные люди.



Призыв к покаянию

Тот, кто пришел к предсказателю или постучался в дверь к колдунам с намерением причинить кому-то вред, должен избавиться от этих скверных грехов, наносящих урон религии. Пусть сожалеет о содеянных губительных грехах и не возвращается заново к этим постыдным поступкам. Пусть снимет колдовство с того, кому он навредил, чтобы Аллах принял его искреннее покаяние от великого преступления. Пусть много кается и часто просит прощения, совершает желательные молитвы и праведные деяния. Сказал Пречистый Аллах:

«Воистину, Я прощаю тех, кто раскаялся, уверовал, стал поступать праведно, а потом последовал прямым путем» (Та Ха: 82).

Когда колдуны Фараона покаялись и уверовали в своего Господа, Аллах принял их покаяние и возвысил их степени, и они стали последователями Мусы, мир ему.

Встань на путь покаяния и остерегайся пути несчастных колдунов и шарлатанов.

Просим Аллаха, чтобы Он уберег мусульман от злодеяний колдунов, дал околдованным выход из трудного положения и заменил им это испытание таким благом, которое будет превосходить их утрату.

Да благословит Аллах и приветствует нашего пророка Мухаммада, его семью и всех его сподвижников!

Содержание

| Предисловие | 5 |
|---|----|
| Колдовство | 7 |
| Определение колдовства | 9 |
| История колдовства | 10 |
| Колдовство – это реальность или иллюзия? | 12 |
| Опасность колдовства | 14 |
| Колдун | 17 |
| Колдун продал свою религию | 19 |
| Почему шайтаны помогают колдуну? | 22 |
| Козни колдуна | 24 |
| Отличительные черты колдуна | 25 |
| Женщины и колдуны | 28 |
| Зло колдуна | 30 |
| Истинное положение колдуна | 31 |
| Ощущает ли колдун себя счастливым? | 33 |
| Какую пользу получает колдун от колдовства? | 36 |
| Наказание колдуна | 38 |
| Обращающийся к колдуну | 39 |
| Тот, кто обращается к колдуну за колдовством, ра ним его грех | |
| Защита от колдовства | 45 |
| Защита от колдовства до его воздействия | 47 |
| Каким образом следует читать поминания за женщин? | |
| Уязвимые перед колдовством | 59 |
| Способы снятия колдовства | 61 |

| Какие существуют пути воздействия колдовства? | 63 |
|--|-------|
| Как узнать местонахождение колдовства? | 65 |
| Два средства избавления от колдовства | 66 |
| Аяты, которые читаются околдованному | 68 |
| Рукъя при помощи узаконенных мольб и заклинаний | 72 |
| Способы снятия колдовства | 74 |
| Не дозволяется снимать колдовство у колдуна | 79 |
| Околдованный | 81 |
| Околдованный является угнетенным | 83 |
| Предсказатель | 89 |
| Кто такой предсказатель? | 91 |
| Истинная сущность предсказателей | 92 |
| Хитрости предсказателей | 93 |
| Лживость предсказателей | 94 |
| Доказательство их лживости | 95 |
| Признание предсказателя перед шейх-уль-исламом | 96 |
| Хукм (шариатская оценка) посещения предсказателей | 98 |
| Гадатель | 99 |
| Кто такой гадатель? | 101 |
| Хукм (шариатская оценка) посещения гадателей | 102 |
| Гадатели по звездам, гадатели на песке, гадатели на ка гадатели по ладони и по стакану | |
| Кто такие гадатели по звездам, гадатели на песке, гад на камнях, гадатели по ладони и по стакану? | атели |
| Шарлатан | |
| Кто такой шарлатан? | |

| Разница | между | колдуном, | предсказателем, | гадателем и |
|----------|-----------|-----------|-----------------|-------------|
| шарлатан | юм | | | 110 |
| Призыв в | с покаяні | ию | | 111 |
| Призыв в | с покаяні | ию | ••••• | 113 |
| Содержа | ние | ••••• | | 115 |

Издательство «Толиб аль-'ильм» 00966506090448





Наши издания



مترجم بالروسية



